



● 17 НОЯБРЯ – 100-ЛЕТИЕ СЛУЖБЫ УЧАСТКОВЫХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПОЛИЦИИ

## БЕРЕЧЬ МИР НА УЧАСТКЕ!



А.С. Кучьянов, С.А. Клименко



О.Э. Цветков, А.Н. Сафонов, Э.М. Ахмедов, В.С. Бугаев, Е.С. Гализин, С.Ю. Шенцев

Служба участковых уполномоченных милиции была создана сразу же после Великой Октябрьской революции. Дата события имеет символическое значение. 17 ноября 1923 года НКВД РСФСР была ратифицирована «Инструкция участковому надзирателю», которая и стала отправной точкой праздника.

В те далекие годы штатная численность структуры составляла всего 11 сотрудников. Денежное довольствие было низким, основным транспортом был гужевой, да и тот находился в личном распоряжении участкового.

До 1962 года в районном отделе милиции числилось всего 5 участковых уполномоченных милиции, которые в разные годы обслуживали административные участки: п. Волоконовку – Г.Ф. Логоша, И.Я. Величко; село Фошеватово, Покровский и Голофеевский сельские советы – В.В. Ткачев, А.И. Рыбалко; село Староивановку, Афоньевский и Репьевский сельские советы – А.И. Рыбалко, Н.В. Смелянский, И.Е. Тверитин; село Волчью Александровку и Ютановский сельский совет – Я.П. Горбокоченко. В октябре 1963 года данный участок был поделен на Ютановский и Малиновский, который обслуживал В.П. Сидельников. Село Борисовку, Грушевский и Погромский сельские советы обслуживали И.Д. Драмов, А.Ф. Пантелеев; поселок Пятницкое – И.Я. Величко, А.Ф. Пантелеев. В 80-е годы служба участковых была увеличена до 7 сотрудников.

Более 20 лет в службе участковых уполномоченных работали: С.С. Головещенко, В.А. Коденко, А.А. Коденко, В.П. Лавренко, Ж.С. Коб-

зев, С.И. Курганский, Ю.А. Кислов, В.В. Татариков, Г.И. Русанов, П.Г. Кичигин, В.А. Курлов, В.А. Лашин, В.Н. Шаповалов, А.А. Петриченко, Н.М. Бурменский, С.М. Гриценко, Н.В. Мирошниченко, В.В. Мирошниченко и многие другие. До 1990 года старшим участковым был инспектор профилактической службы А.П. Широких. С образованием в милиции отдела общественной безопасности, отдел участковых инспекторов возглавил Владимир Павлович Лавренко, которого сменили: Сергей Михайлович Гриценко, Сергей Александрович Шуруп, Сергей Александрович Хворостяной, Николай Алексеевич Кравченко, Вячеслав Иванович Песоцкий. В данный момент отделом участковых уполномоченных руководит подполковник полиции Эмин Магомедович Ахмедов. За время службы он занимал первое место в областном конкурсе и шестое место во всероссийском конкурсе «Народный участковый», неоднократно поощрялся правами руководства МВД России и УМВД России по Белгородской области.

Первое и самое важное качество участкового – это умение общаться с людьми. Это 50 % успеха в работе, потому что именно от них получаешь всю значимую информацию. Не менее важным является наличие такого фактора, как отзывчивость. Нужно всегда приходить на помощь, если к тебе обращаются. А ещё брать на себя ответственность и не бояться её. Вот основные признаки хорошего участкового. Этими качествами обладал ветеран службы Алексей Иванович Рыбалко. И это не голословное утверждение. В 1963 году при приёме участка Фошеватовского сельского совета младшим



Участковые инспекторы Волоконовского РОВД, 90-е годы.

Слева направо: С.И. Курганский, Н.В. Мирошниченко, С.С. Головещенко, А.А. Халепа, В.Н. Кытманов, Н.И. Сафонов, Ю.Н. Федоров, А.А. Петриченко, Ю.А. Кислов, С.А. Коваленко, В.А. Хаустов.

лейтенантом милиции Рыбалко, там не было раскрыто 5 краж из магазинов в селах Фошеватово, Красная Нива, Покровка, Успенка и Лазурное. Александру Ивановичу за год удалось раскрыть их и выйти на след преступной группы, которой руководил слепой житель с. Фошеватово. По этой причине он долгое время не попадал в поле зрения правоохранительных органов. Все преступники оказались на скамье подсудимых и были осуждены на 15 лет тюремного заключения. После этого участкового в селе встречали аплодисментами, а прокурор района подарил ему свой служебный автомобиль «ГАЗ-67». Первый мотоцикл, который был выделен для райотдела милиции, также был вручен А.И. Рыбалко

– за присвоение участку звания «Участок без преступлений».

Легендарной личностью в истории волоконовских участковых является подполковник милиции в отставке А.А. Петриченко, который прослужил в органах внутренних дел 32 года, из них более 30 лет – участковым уполномоченным п. Пятницкое. Александра Алексеевича знали в лицо не только на вверенном ему участке, со многими он был знаком лично. Он вёл большую работу не только со взрослым населением, но и на своём примере учил уму-разуму подростков.

Молодое поколение чтит традиции своих наставников и также добивается высоких результатов в работе. Например, старший участковый уполномоченный майор полиции А.Н. Сафонов занял первое

место в областном конкурсе «Народный участковый» и десятое место во всероссийском. Алексей Николаевич стал продолжателем дела своего отца: Николай Иванович двадцать шесть лет проработал в отделе милиции, из них двадцать – участковым.

А капитан милиции В.Н. Синельников, следуя по своему участку в селе Красное Городище, в районе улицы Центральной увидел возгорание домовладения и, не медля ни минуты, сообщил о пожаре в дежурную часть. До прибытия пожарных он вынес трёх жителей из горящего дома, которые находились в сильном алкогольном опьянении. Благодаря Виктору Николаевичу удалось избежать гибели людей. За образцовое исполнение служебного долга, самоотверженность и решительность он был награжден медалью «За спасение погибавших».

Скандалы, семейные неурядицы, жилищные проблемы, постоянный контроль за «нехорошими» квартирами и неблагонадежными гражданами – это лишь малая часть работы участковых. А ещё они занимаются предупреждением нарушения правопорядка и участвуют в раскрытии преступлений. Им нужно быть ещё и хорошими психологами, педагогами, ораторами и порой даже близкими и родными людьми для своих «подопечных».

Уважаемые участковые, желаем, чтобы на вверенных вам участках всегда было мирно и спокойно! Примите искренние пожелания доброго здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в вашей беспокойной службе.

**Ольга ВОДОПЬЯНОВА**  
Фото Анны ШЕВЧЕНКО  
и из архива ОМВД.

# Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление  
или подписаться на районную газету

**СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА**



**В правом верхнем углу сайта установлен модуль**

кликаем на кнопку **Начать**,  
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,  
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:  
**указать нужный номер издания**  
**и ваш электронный адрес**,  
на который мы вышлем полный номер  
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,  
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,  
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой  
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).